



MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ

HEJTMAN KRAJE

28. října 117, 702 18 Ostrava



Váš dopis zn.:

Ze dne: 1. 6. 2020
Čj.: MSK 77001/2020
Sp. zn.: ÚPS/14851/2020/UIČ
059. V5 N
Vyřizuje: Mgr. Dušan Jiří Ulčák
Odbor: Odbor územního plánování a stavebního
řádu
Telefon: 595 622 382
Fax: 595 622 126
E-mail: posta@msk.cz
Datum: 23. 6. 2020

Vážený pan



Odpoověď na petici „Pro výstavbu výrobní haly společnosti VINAMET CZ s.r.o.“

Vážený občané,

dne 1. 6. 2020 jste se na mě prostřednictvím petičního výboru obrátili s peticí ve smyslu zákona č. 85/1990 Sb., o právu petičním, ve znění pozdějších předpisů, nazvanou „Petice občanů našeho regionu – Severní Moravy pro výstavbu výrobní haly společnosti VINAMET CZ s.r.o. v obci Horní Bludovice, k. ú. Prostřední Bludovice“ (dále jen „petice“), týkající se záměru nazvaného „Novostavba výrobního, skladovacího a administrativního závodu firmy VINAMET“.

V petici uvádíte, že (doslovně cituji) „záměrem společnosti VINAMET CZ s.r.o. je vybudovat v našem regionu Severní Moravy stabilní výrobní závod, který zajistí mnoho pracovních pozic, čímž sníží nezaměstnanost. VINAMET CZ s.r.o. je dlouhodobě česká firma, která není závislá na zahraničních kapitálech. Náš region, naše oblast (Haviřovsko, Karvinsko, Ostravsko, Opavsko, Frýdecko-Místecko, atd.) je závislá na dolech, těžkém průmyslu (např. výroba oceli) nebo na automobilovém průmyslu, které z kraje pomalu odchází. Proto si myslíme, že vybudování výrobního závodu v lehkém průmyslu v ostravské aglomeraci chybí. Tahle firma je ryze česká společnost s dlouhodobou historií a dobrou perspektivou do budoucna.“

I. Občané našeho regionu – Severní Morava souhlasí s výstavbou výrobní haly společnosti VINAMET CZ s.r.o. na území obce Horní Bludovice, na parcelách číslo 88/3, 88/6, 88/18, 288/1, 288/5, 337, 385, 386, v k. ú. Prostřední Bludovice, a to především z důvodu vytvoření nových dlouhodobých pracovních míst, a následným snížením nezaměstnanosti v regionu.

II. Je zřejmá i důležitost vyráběných produktů, jelikož se jedná o výrobky obalového charakteru pro farmaceutický a zdravotnický průmysl.“

Závěrem proto žádáte příslušné orgány, aby byly výstavbě nápomocné a podpořily ji svými stanovisky.

Po posouzení petice vám sděluji následující:

Vaše požadavky nespádají do pravomocí hejtmána kraje. Hejtmanovi, radě ani zastupitelstvu kraje žádný zákon nespřává pravomoc v rámci výkonu krajské samosprávy rozhodovat o povolení konkrétních záměrů ani o podmínkách pro jejich realizaci. Vaše požadavky spadají do zcela odlišné oblasti veřejné správy, a to do státní správy, kterou vykonávají jiné orgány k tomu určené zákonem a zcela nezávisle na krajské samosprávě.

Vaše požadavky se dotýkají přenesené působnosti krajského úřadu, tedy okruhu státní správy na něj zákonem přenesené, do níž nepřísluší krajské samosprávě zasahovat. Jelikož předmětný záměr je v současnosti projednáván v územním řízení o umístění stavby Magistrátem města Frýdku-Místku, odborem územního rozvoje a stavebního řádu, v případě podání odvolání by o něm rozhodoval krajský úřad jako odvolací správní orgán.

Proti požadavkům petice pak jde opatření obecné povahy Rady obce Horní Bludovice č. 1/2020 „Územní opatření o stavební uzávěře Obce Horní Bludovice, k. ú. Prostřední Bludovice“ ze dne 21. 4. 2020, které bylo společností VINAMET CZ s.r.o. a jejími společníky napadeno podnětem k provedení přezkumného řízení, jež také posuzuje krajský úřad v přenesené působnosti. Výsledek tohoto posouzení rovněž nelze předjímat.

Je potřeba zdůraznit, že v souladu s principem rozdělení veřejné správy krajská samospráva (stejně jako městská či obecní) nemůže nijak zasahovat do nezávislých řízení vedených orgány vykonávajícími státní správu. A tyto správní orgány při rozhodování ve věci povolování záměrů a při stanovování podmínek v rozhodnutích, stejně jako při rozhodování o opravných prostředcích nebo posuzování podnětů k jejich uplatnění, musí postupovat výhradně podle příslušných právních předpisů /v posuzovaném případě především podle zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů/, v opačném případě by se jednalo o nepřipustné porušení zásady zákonnosti, případně zneužití správního uvážení.

Závěrem tedy k vašim požadavkům konstatuji, že já ani jiné samosprávné orgány kraje nemohou v případě řešeného záměru ovlivnit postup jeho povolování, jelikož tato záležitost nespádá do samostatné působnosti kraje.

Vaše petice byla projednána radou kraje na schůzi dne 22. 6. 2020 a obsah této odpovědi byl schválen usnesením rady kraje č. 91/7885 z téhož dne.



prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.
hejtman kraje

MORAVSKOSL...
Krajský úřad
28. října 117
702 18 OSTRAVA
-41-